



ОРГАН

Дпт. Губисполкома

Редакция и контора:

гор. Барнаул, Пушкинская ул., д. № 62.

Прием по делам редакции ежедневно с 12 до 2 часов для Телефон № 336.

Подписна на газету принимается в конторе Центропечать, Барнаул, Пушкинская, 52.

Цена отдель-

ного № 5 000

рублей

Два организационных вопроса.

Сейчас больше, чем когда бы то ни было, нужно говорить о работе профсоюзов.

Новая экономическая политика, изменив условия, изменив окружающую обстановку, изменяет и структуру союзного аппарата и методы работы, и развивающиеся капиталистические отношения вызывают к жизни снова те формы классовой борьбы, от которых мы отстали, отвыкли за последние 4 года.

Борьба рабочих за свои интересы, борьба за улучшение своего положения, за тарифы, за соблюдение законов об охране труда неминуемо требует применения тех орудий, которыми боролся пролетариат раньше, во времена дооктябрьские, т. е. стачки, забастовки и пр.

Расплывшиеся аппараты отдельных союзов, межсоюзных объединений, строгая централизация, все это сейчас будет являться тормазом, ибо при таком положении союзы не пригодны для быстрых маневров в борьбе с частным предпринимателем. Поэтому сокращение аппаратов и перенесение центра тяжести с межсоюзных объединений на союзы — вопрос, который должен быть разрешен немедленно.

Второй, не менее важный вопрос, это о составе союзов.

Раньше он разрешался очень просто, когда каждый рабочий, каждый служащий должен был состоять в соответствующем союзе, отсюда неизбежно происходил отрыв большого количества членов от союза, появление бумажных членов. Союз не представлял из себя тесно спаянного коллектива, состоящего только из активно действующих членов.

Такое положение при существующих условиях также будет не только способствовать, но, наоборот, тормозить борьбу рабочих.

Обязательное членство нужно отменить, только добровольное вступление с обязательством активного участия в работе поможет создать стойкие союзы, которые в нужные моменты не дрогнут, не прекратят борьбы.

Эти два основных вопроса в организационном строительстве союзов, их правильное разрешение обеспечит успех рабочим в их постоянной, повседневной борьбе с возрождающимся частным капитализмом.

А эта борьба нужна, т. к. даже сейчас мы видим постоянное, вечное посягательство со стороны частного предпринимателя на права, завоеванные пролетариатом, вечное стремление увеличить норму эксплуатации рабочей силы.

Губкомиссия ввела 81 вагон пшеницы против 24 вагонов в январе. Насистра на увеличение производства, этого недостатка для прокормления голодающих. Из Новосибирска прибыл керосин американского производства.

ХАРЬКОВ, 7. Ураинка закупила заграничной 2 миллиона 400 тысяч пудов семян, из коих 1 миллион из Америки, остальные из Европы. Из американского в Чехо-Словакии уже уже прибыло 160 вагонов, в пути находится 116 вагонов; в начале марта ожидается все семена, закупленные в Чехо-Словакии.

МОСКВА, 7. В Ревель прибыло 2-го марта 460 вагонов семени пшеницы, в Лябву 1-го марта — 300 вагонов пшеницы и семени пшеницы для Советского Союза. В пути к Ревелю находится 2 паровоза.

Семена из Америки.

МОСКВА, 7. В заседании президиума ЦКПомгол 4-го марта по докладу семипятицы выяснилось, что на 3-ю марта в станциях железной дороги имеется 400 тысяч пудов семян, из коих 10 процентов ваданы. Отгружено 17.300 000 пудов, поступило на места, из ефимовских семенов, из семян 8-9 миллионов пудов. Заграничные семена отправлено на первое число марта месяца из Америки 7 с половиной миллионов пудов, ввезено в русские порты каятера миллиона пудов.

начинки семян отправлено на первое число марта месяца из Америки 7 с половиной миллионов пудов, ввезено в русские порты каятера миллиона пудов.

ХАРЬКОВ, 3. В Федерацию прибыли паровозы, доставившие на за границу 300 000 пудов посеяной кукурузы.

ХАРЬКОВ, 6. В начале марта ураинские губернии Ураиния разработали планы для заготовки посевного материала для губерний посевного материала путем покупки и товаробмена. Наркомхозом разрешена самозаготовка следующим губерниям: Задорожной в пределах Подольской, Черкавской, Киевской губерний, Одесской — в Николаевской, Волынской, Черкавской губернии, Домницкой — в Полтавской, Подольской, Черкавской, кроме того, в пределах Харьковской губернии разрешена заготовка посевного материала Николаевской губернии.

МОСКВА, 7. По сведениям Наркомхоза, саранчи зарожено свыше 2-х миллионов 300 000 десятин в Поволжье, Сибиря, Киргизе, Севкавказе. 6-го марта в Наркомхозе старались саранчи представителей по борьбе с саранчей, в котором приняли участие уполномоченные по массовой борьбе с саранчей на местах.

На Дальнем Востоке.

В районе Революционной Армии теснит белогвардейцев.

ЧИТА, 4 марта. Оперативная сводка штаба нарревармии от 4 марта сообщает, что наши части с боями продвигаются в южном направлении. Утром 3 марта наши заняты поселки Новоокровский, Зарубино. Протвики пытаются задержаться в каждой деревне, опустившая сам по себе проволокой в районе железной дороги наши заняты поселок Георгиевский, ведется преследование противника, отступающего на станцию Бичарово.

Пертзианы действуют.

Партизанские отряды развивают усиленную деятельность в районе Никольска — Иман. Путь окончательно разрушен. Взорван волжский мост. Паровоз и 6 вагонов слетели под сток. Путь поврежден на расстоянии сорока верст. Взорван мост, сломаны фермы. Для восстановления железнодорожного движения в этот район отправлен бронепоезд инженерной роты.

На пятый двор.

Ввиду неудавшейся провокации с обысками в Харбине, китайские власти приделают к ответственности русских доносчиков — сотрудников китайской контрразведки. Арестован и отправлен в Мукден известный авантюрист Мастер.

Возмутительные насилия японцев.

В городе Никольск-Уссурийске японцы без всякого повода избили

русскую прислугу в рабочей столовой. Выступивший в защиту рабочих доков также был сильно избит. Японцы ворвались в его квартиру и избили 75-летнего отца.

Работают под прицелом японцев.

В ночь на 26 февраля все политические заключенные Владивостокской тюрьмы отправлены в сторону Имана. Этот гнусный способ расправы с заключенными часто практикуется белогвардейцами.

Харбинские «с. нехвощевцы» против Меркулова.

Оставившегося проездом через Харбин члена миссии Р. С. Ф. С. Р. в Китае т. Виленского посетили общественные деятели Харбинской группы «с. нехвощевцы» в лице профессора Устьялова, З. Фирова и Милья. В оживленной беседе состоялась обмен мнениями. Меркуловская авантюра единодушно осуждена всеми присутствующими.

Безвременно.

ТОКИО, 2. Один из самых известных японских романистов Такара Аришима после десятилетней душевной борьбы отказался от своего имени стоимостью около полмиллиона решив стать пролетарием. Аришима уже давно хотел отказаться от своих богатств, но до сегодняшнего дня не признавал еще себя достаточно стойким в своих убеждениях. Сиброста.

За красным рубежом.

Денд в России.

СТОКГОЛЬМ, 4. В сельско хозяйственной академии прочитан доклад об экономическом положении Европы, особенно России. Доклад привлек внимание прессы и экономических кругов. В докладе указана прибыльность помещичьего капитала в России, где условия сдачи концессии представляют большие выгоды предпринимателям, кроме того, имеются громадные естественные богатства.

Занятия ботки.

ВАРШАВА, 4. Сообщают следующее о деятельности петлюровцев в Румынии работает комиссия украинской «народной» республики во главе с Мановичем. Военное дело в тесном контакте с румынскими военными властями. Получено разрешение румынского военного министра вербовать солдат и офицеров из украинцев и русских, индигенированных в Румынии. Румынский арсенал выдал петлюровцам 18 пушек, 180 пулеметов, 11 тысяч винтовок. Румынской пограничной страже приказано облегчать

петлюровцам переход через Бессарабскую границу.

ЛОНДОН, 6. Сообщают, что Петлюра что-то замышляет перед Генуей, подготавливая выступление против московской власти на Украине. Польша разрешила правительству Петлюры оставаться на польской территории и выдает ему субсидию в 30 миллионов марок в месяц. В Тернове, Петракове, Калише заключенного из концлагерей переданы под власть петлюровского правительства.

Соботам Итания.

ГАННОВЕР, 4. По сведениям из Италии, вопрос о Генуезской конференции становится все менее ясным. В Италии существуют политические группы, саботирующие созыв конференции.

ГЕЛЬСИНГФОРС, 6. Финляндское правительство выясняет путем частных переговоров с парламентскими группами вопрос о союзе Финляндии и Польши. За союз приблизительно высказывается 107 голосов. За союз прогрессивная, аграрная и коалиционная группы. Социал-демократическая группа своего отношения еще не выявила.

В «демократической» отряде.

ВАРШАВА, 6. В Варшавской тюрьме «Павят» четвертый день продолжается годоводка политических, вызванная репрессиями заключенных и претив переводов политических в камеры уголовных.

Рабочие в Китае.

ЛИФИЛЬД, 7. Забастовочное движение китайских моряков в Гонг-Конге приняло за последние дни особенно острую форму. Гонг-Конг объявлен на военном положении.

Польша и Вилнашина.

ВАРШАВА, 7. Вопрос о присоединении Вилнащины к Польше еще не разрешен. Идет борьба между «народной демократией», требующей полного слияния Литвы с Польшей и Пилсудским, настаивающим на автономии Вилнащины. Сргди представителей Вилнашны раскол. Парижский съезд отделил правительственный кризис в Польше понижением польской марки. Генерал Галлер расклевил по улицам Варшавы воззвание, призывающее народ к вынужденному сотрудничеству и попыткам помешать полному слиянию Вилнащины с Польшей.

СРЕДИ ГАЗЕТ.

Многие из читателей нашей газеты пишут, как местная буржуазия буржуазия ударила из Барнаула, Б.-Искра и др. городов губернии в 1919 году при приближении красных войск. В городах не осталось ни одного сколько нибудь видного «туза». Но даже им не пришлось уходить. Красная армия нашла их в их-вуть. Пугливые осырлись, они вернулись на свои насиженные места. Их имущество перешло к Советской власти. Нине эти господа, как известно, предвзывают и Губельскому грабеванию — «возвратить им „их“ имущество». Отдел юстиции заявил их прошениями. Но это общероссийское явление. Мэксковский Совет уже для Геттор эими наглым притязаниями. Газета «Рабочая Москва» на этому поводу пишет:

Облагрление буржуа, бежавшие на юг или за границу, спекулянт, притязавшие на от углов или сидевшие по разным чрезвычайкам, выжили не только негаться на того корыта, которое им представляла Советская власть, но и самое корыто присвоить, и вернуть себе многое из того, что они отравили, когда бежали к белогвардейцам.

Этим господам показалось, что вать рабочих и крестьян — это нечто неоглащая вещь, — которой можно пренебречь, что все их архаичи буржуазные будут удовлетворены, что им удастся воскресить свое милое прошлое и вжать по старому, по добром, в тех же самых квартирах с той же самой мебелью. Началась всякие претензии и судебные иски со стороны отгавляющих от лучших мировоззреного коммуниста господ, требующих везать их в их прежние апартаменты, выселить для этого рабочих, отнять у них кровати и самовары, отнять у них гаммазин и рабочих, рабочий в красноармейцев из их клубов.

Этим наглым притязаниям в одной части, касаются мебели и предметов домашнего обихода, владет предел постановление президиума Совета. Этот декрет постановляет, что вся мебель и предметы домашнего обихода, везать в период времени с 1917 года до 1 января 1922 года у владельцев таковых для удовлетворения нужд вымушек, проживающих в домах-коммунах и отдельных лиц, возврату их прежним владельцам не подлежат ни в коем случае. Это относится не только к вещам отобранным, но и к предметам оставленным при выселении в те тяжелые тревожные годы всяких нетрудовых элементов и лиц не физического труда.

Давая газете газетист.

Нам что то совсем неизвестно про то, чтобы французские рабочие коммуары после подавления в крови Парижской Коммуны, или венгерские мученики рабочие после падении Советской власти в Венгрии, или германские пролетарии после неудачного мартовского восстания, или чтобы наши родные русские питерские и московские рабочие после шражения революции в 1905 году стали предавать иски в убытках и заграбленное сверлейные наймиты капитала к отгавляющим буржуа или к буржуазным правительствам.

Но русский буржуа нагл до крайности. Он думает, что пролетарский суд удовлетворит его домогательства по отношению к русской революции. Он думает вернуть себе по суду все им во время гражданской войны потерянное.

Ремонтируй и береги.

В значительной степени урожай и своевременная уборка хлеба зависит от машин, как-то: плугов, припашников, сеялок, борон, жнеек, молотилок и др. С машиной все делается во время, и не требуется много людей. Однако, несмотря на все преимущественства машин, крестьяне не слушаются советов агрономов. Отговариваются: «нет машин, нет времени». Уж не так мало машин, как говорят. Но вот в

РАДИО-ТЕЛЕГРАММЫ.

Ты, где голод.

ЦАРИЦЫН, 6. Приток голодающих детей не прекращается. Ежедневно на улицах колбруется 150 беспризорных. Детские дома переполнены вьюге, втрое. Продовольствия, одежды и обуви не хватает. В уральской губернии за все время отгавлено 1.800 человек. Губкомиссия обрабатывает с возвращением в центральную Россию, Украина и Белоруссии эвакуировать и патронировать хотя бы 18 тысяч детей. В губернии всего голодает около 270 тысяч.

СИМФЕРОПОЛЬ, 5. Голод в Бакчи-сарае усиливается с каждым днем. За последнюю неделю умерло 150 человек. Без помощи до нового урожая не выживет и половина населения.

ПЕТРОПАВЛОВСК, 5. Голодает 70 процентов населения. В пищу употребляется толченая соевая, трава, палева.

ВОРОНЕЖ, 6. Голод в губернии растет. В Коротовском уезде умирают 15 процентов населения, 50 процентов ватаются суррогатами, даже кислыми помидорами.

уходят в поиски хлеба. Если не будут немедленно вывезены, уезд обратит на вымерзание.

Помощь голодающим.

ТАМБОВ, 6. В Тамбовской губернии сезд дружелюбия вмешивается за помощь драгачивостей церкви для оказания помощи голодающим.

МИНСК, 6. Вяземский Мясной-Гуровский Мясной завод в беседе с советскими властями заявил: «Взять из храма Белоруссии золото и серебро для помощи голодающим не только возможно и допустимо, но вполне желательное».

БАХМУТ, 3. Крестьяне села Стинко решили везть золото на церковь из прихода и косять свою драгоценность для обмена его на хлеб, а также требовать от Советскими властями взноса на всех имущественных вносов. Крестьяне села Восточного выделали комбисью для везть золота церкви.

КАЛУГА, 5. Для везть церковных ценностей организована специальная комиссия.

МИНСК, 6. ЦКПомгол Белоруссии старания 5 тысяч пудов хлеба Белорусскому санитарно-питательному отряду, работающему в Саратовской губернии, и 2 тысячи пудов хлеба чувашским детям.

САРАТОВ, 5. В феврале в адрес

чем беда, крестьянин их не умеет беречь.

В каждой деревне, на улице около дома, встретишь сваленные в кучу жнейки, молотилки, сенокоски и др. машины. Как кончили крестьянин работать на машине, ставит ее под открытым небом и стой до будущего лета.

Зимой машины заносятся снегом. Весной, как снег начинает таять, машинные деревянные части впитывают в себя воду, а затем сохнут, трескаются, корчатся и отламываются. Железные и чугунные части тоже начинают ржаветь.

Заржавленный механизм уже не так плавно ходит. Части трутся друг с другом и быстро стираются. Но мало того, крестьянин, сломав какую-нибудь часть, привязывает ее проволокой или вбивает клин.

Опять не ладно. Одна часть напирает на другую, другая на третью, и машина, не успев выйти из мастерской или требует замены новой; крестьянин должен помнить, что «беда беду родит», сломается один винтик, если не исправишь, а заменишь мочалкой или клином, другой, рядом стоящий, сломается.

Поэтому мало того, что отремонтировать, надо беречь машину.

Исправное содержание и своевременный ремонт машин—главная задача земледельца.

Земледельцы сибиряки должны помнить, что на новые машины располагать трудно, так, например, плугов будет получено только 15 тысяч, а других машин еще меньше, а потому должны хорошо уметь обращаться с имеющимся инвентарем.

Против слияния.

(Письмо в редакцию).

В № 51 газеты «Красный Алтай» помещена статья «К вопросу о барнаульских учебных заведениях», в которой автор призывает целесообразным слияние трех учебных заведений в том числе механического техникума, в здании, принадлежащем Рабфаку.

Считаю весьма достойно исправить неточности, допущенные автором, имеющие своим результатом некорректный вывод. Механический техникум переводится в здание Рабфака не как его составная часть, а как самостоятельное учебное заведение: ни экономия в расходах, ни экономия преподавательских сил при таком переводе не получатся. О другой стороне, техникум при 4-х курсах и 200 учащихся имеет учебные мастерские, техническую библиотеку и небольшие, специальные кабинеты, могущие обеспечить только техникум и в то же время требующие значительных расходов, уже сделанных в теперешнем помещении, в доме 6. Песчанина.

За последние 2 года техникум перебрал уже в 6 зданий и предложением переноса его является весьма неблагоприятно отразится на имуществе школы как в количественном, так и в качественном отношении. Таким образом перевод этот, не давая ничего лишнего Рабфаку, механическому техникуму с у д т следующее: 1) новую неотлаженную парку и утрату ценного имущества, 2) затраты около ста тысяч рублей на перевозку, 3) отсрочку окончания учебного курса и выпуск двадцати техникумов, расположенных в конце мая текущего года, на полгода или даже более и 4) закрытие учебных мастерских техникума, которые в деревянном и неблагополучном в пожарном отношении помещении Рабфака не могут быть допущены губернатором, о чем имеется акт обследования. Онуфриев.

Губернатор постановил объявить Губ. Училищному, Великопольскому проводить лесозаготовку путем мобилизации в Р.В.Ц. Барнаула

Воскресенье, 12 марта, в 1 час дня, Общество агрономов, по поручению Коммунального Отдела устраивает лекцию на тему: «Как обеспечить себя овощами и картофелем в предстоящее лето и зиму» Т. Храпов сделает краткое сообщение о наделении землей предстоящей весной.

От О-ва агрономов: лектор Морозов П. Я. (агроном семеновод) прочтет лекцию по огородничеству. Лекция устраивается для всех, желающих предстоящим летом заняться посевом картофеля и овощей, и особенно для ответственных руководителей кооперативных, советских и коллективных огородов.

Воскресенье, 12 марта, в 1 час дня, Общество агрономов, по поручению Коммунального Отдела устраивает лекцию на тему: «Как обеспечить себя овощами и картофелем в предстоящее лето и зиму» Т. Храпов сделает краткое сообщение о наделении землей предстоящей весной.

От О-ва агрономов: лектор Морозов П. Я. (агроном семеновод) прочтет лекцию по огородничеству. Лекция устраивается для всех, желающих предстоящим летом заняться посевом картофеля и овощей, и особенно для ответственных руководителей кооперативных, советских и коллективных огородов.

Губернатор постановил объявить Губ. Училищному, Великопольскому проводить лесозаготовку путем мобилизации в Р.В.Ц. Барнаула

порядке трудгужналога до конца санного пути. Поручено Губревкому и Губгубу выработать план работ по оплате, причем иметь в виду, что мул и свалка должны производиться в порядке трудгужналога, а остальная работа в порядке полной оплаты. Предложено Совнархозу обеспечить силами обувью, одеждой, капатами и др. начальнику т. ж. д. все плавные грузы перевозить как оперативные, Губревкому—обеспечить водным транспортом топливом в 100 проц.

Агитунит на пейзаже. В зале III класса на отведенной администрации ж. д. площади в 15 кв. арш. отаривается агитунит. Детали разработаны в политехническом совместно с ж. д. администрацией.

Сельско-хоз. техникум. Сельско-хоз. техникум чередается в ведение Губсельхоздела, причем право контроля за педагогическим персоналом остается за Губоно.

Редактор П. Канцелярский. Издатель—Алтотделение Госиздательства.

Объявления. Украденный партбилет на имя Решетниковой М. В. № 462858 и учетные билеты, выданные ГОИ на имя Шарвазидинова № 719 Вершковой № 375 Ю. аева № 803 Вольской № 469 и Решетниковой № 474 просьба считать недействительными. № 443 1-1

Приказ № 10. Алтгубисполкома от 15 февраля 1922 г. По Губместрансу.

В целях наилучшего использования городского гуа, при возможных массовых мобилизациях такового, настоящим предлагается Алтгубгубу совместно с отделом управления Алтгубисполкома срочно провести регистрацию и учет всех лошадей имеющихся в городах Алтайской губернии.

Порядок производства учета и регистрации в уездных городах производится приказами Уисполкома, по г. Барнаулу же устанавливается нижеследующий: 1) Регистрации подлежат все лошади и гужневые животные, находящиеся в г. Барнауле по дням объявления настоящего приказа, принадлежащие как государственным учреждениям, так и кооперативам и частным лицам, независимо от их трудоспособности, рода занятий и места работ.

Примечание: От регистрации и учета освобождаются лошади воинских частей но не полевых воинских учреждений, как то: госпитали управления и т. п.

2) Регистрация и учет гужевой силы по городу производится на 1-й Берской, в доме № 89 в нижеуказанные сроки. Учреждения регистрируют своих лошадей по дачей списков с указанием количества лошадей, количества комплексов орудий, саней, телег с приложением о среднем грузообороте, производимом учреждением силами своего обвва.

3) Учреждения и лица, не зарегистрировавшие своих лошадей в нижеуказанные сроки платят 1.000.000 р. штраф за каждую лошадь.

4) Губместрансу предлагается снабдить всех желающих в нем для регистрации гужневых животных граждан удостоверениями о языке на регистрацию, о языке на учет, отдельно по каждой категории рода работ владельца.

5) Отделу управления Губисполкома вменяется в обязанность силами германцев произвести тщательную проверку лошадей, имеющих у населения. После окончания срока регистрации каждого района в отдельности всех лиц не имеющих удостоверений о регистрации своих лошадей и гужневых животных к ответственности с наложением штрафа указанного в параграфе 3 и не взыскания штрафа препроводить в Транс для регистрации.

Примечание: Штраф вносится в кассу Губфинотдела на текущий счет отдела управления Алтгубисполкома за № 13512.

Период регистрации. Все владельцы лошадей, проживающие в 1-м этаже горняцких, обязаны зарегистрировать своих лошадей с 18 февраля тек. г. по 25 февраля с. г. Владельцы гужа проживающие в подрайоне 1-го этажа горняцких (гора), регистрируют своих лошадей с 25 февраля по 3 марта; владельцы гужа проживающие во 2-м этаже горняцких регистрируют своих лошадей с 3 по 10 марта с. г. и владельцы гужа проживающие в подрайоне 2-го этаж. горняцких (В. Гайдун) регистрируют своих лошадей с 10 по 15 марта.

6) Государственные учреждения и кооперативы регистрируют своих лошадей по дачей списков до 25 февраля тек. года.

Предгубисполкома Евг. Полюдов. Зав. Губ. отделом управления Палькин. Начгубтранста Любман. № 436 1-1

Объявление. Алтгубисполком предлагает всем советским учреждениям, государственным и частным предприятиям причитающийся с них налог в фонд «недели помощи школе» внести в трехдневный срок на текущий счет Губернского отдела Народного образования № 8.

На учреждения и предприятия, не внесшие налога в указанный срок, будет накладываться пеня в размере 100 проц. Зам. Предгубисполкома Гранберг.

Председатель комиссии по организации недели помощи школе Козырев. № 448. 1-1.

Объявление. Отдел Охраны Труда А.Г.С.П.С. и Губебес доводит до сведения всех комиссий и уполномоченных по Охране труда и социального обеспечения по предприятиям и учреждениям города, как государственным, так и частновладельческим, что ими созывается в воскресенье, 12 марта с. г., в 10 часов утра, в доме Советов, комната № 36, общегородская конференция комиссий и заводских Охран Труда.

ПОВЕСТКА ДНЯ. 1-е Доклад о социальном страховании рабочих. 2 Задачи комиссий по Охране Труда и Социального обеспечения. 3 Явка для всех указанных комиссий обязательна. Зав. Отделом Охраны Труда А.Г.С.П.С. (подпись) Зав. Губононом (подпись). Секретарь (подпись). № 448 1-1

Зел. Коммунально-го Отдела. В воскресенье, 12 марта, в 1 час дня, Общество агрономов, по поручению Коммунального Отдела устраивает лекцию на тему: «Как обеспечить себя овощами и картофелем в предстоящее лето и зиму» Т. Храпов сделает краткое сообщение о наделении землей предстоящей весной.

От О-ва агрономов: лектор Морозов П. Я. (агроном семеновод) прочтет лекцию по огородничеству. Лекция устраивается для всех, желающих предстоящим летом заняться посевом картофеля и овощей, и особенно для ответственных руководителей кооперативных, советских и коллективных огородов.

Экспресс-театр «Мир» Обьединенное КИНО Управление.

Утеряны документы на имя Шакаловой Александры. Считать недейств. № 447 1-1

Продается дом, 4 Алтайская, № 235. Псковский. № 449 2-2

Нужна опытная, хорошо грамотная МАШИНИСТКА. Желательно машиноводка корреспондентка. С предложениями обращаться в Губполитпросвет (Пушкинская 62) к Начканду. Лиц, не отвечающих указанным требованиям, просят не беспокоиться.

К сведению всех иностранцев. Отдел Управления Алтгубисполкома вторично предлагает всем иностранцам проживающим в пределах Алтайской губернии явиться зарегистрироваться в оптационном столе, комната № 4, Отдела управления Алтгубисполкома.

Выданные временные виды иностранцев на жительство Отделом Управления до 15 февраля 1922 года считать недействительными, которые подлежат сдать в Отдел Управления.

Наблюдение за проведенным в жизнь взысканием на Орган Милации. Замыслотуправ Кильцов. Зав. оптационным столом Душин. № 420 3-1

СТАВИТ: В субботу, 11-го и воскресенье, 12-го марта, Гришна Распутин драма. Картины иллюстрируются под окрипку и пианино. При театре имеется БУФЕТ.

ТОРГОВАЯ КОЛЛЕГИЯ при Государственном Сельско-Хозяйственном складе Алтгубземотдела объявляет, что ею, для заготовки семенного материала для снабжения крестьянского населения Алтайской губернии,

ОТКРЫТА СВОБОДНАЯ ПРОДАЖА путем товарообмена нижеперечисленных сельскохозяйственных машин и орудий: Плуги, Борозы, Сельки, Сельки, авбросные, Сельки рядовые, Семеновалки, Жатвенные аппараты, Конные грабли, Соломотрясы, Сноповязалки, Молотилки, Велки, Буколетборщины, Жатки самообросные, Жатки леботорьяны, Окосаф, керосин, железо, топоры, уголь, оконное стекло и др. принадлежности сельского хозяйства.

Большой выбор запасных частей ко всем машинам. Сельско-хозяйственным кооперативам, Коммунам, Кольхозам, Товариществам отпуск машин производится на ЛЬГОТНЫХ УСЛОВИЯХ. Отделения имеются: в Байске, Горно-Алтайске, Рубцовке, Зырянском в ст. Алейской.

Адрес для писем: г. Барнаул, бывший склад сельско-хозяйственных машин и орудий, при Переселенческом Управлении. Телеграммы: Алтторгбюро. Телефон № 8. 417 Торговая Коллегия при Губсельхозскладе.

Объявление. Алтайского Губернского Исполнительного Комитета. Настоящим доводится до всеобщего сведения, что Сибревком в пределах Алтайской губернии разрешается свободная продажа и закупка всякого рода семенного материала и свободная перевозка такового, как внутри, так и за пределы губернии.

За Предгубисполкома Гр. неб. пр. Врид. Губпродкомиссар Б. лемский. 1-1.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на общесибирский литературно-художественный и научно-публицистический журнал. «Сибирские огни».

Журнал будет выходить в г. Ново-Николаевске 6 раз в год, а два месяца раз, книжками от 12 до 14 печатных листов. Первый номер выйдет в конце марта 1922 г. Выход первого номера в данный срок обеспечен.

В первом номере принимают участие: Басов М., Березовский, Берников В., Вяткин Г., Гран, Долматов В., Дожиков В., Ершнин И., Здобяев П., Итин В., Ксаяев В., Краев В. М., Лесная Лидия, Пиотровский А., Правдухин В., Глаз Пушкарев, Сейфуллина Л., Соколов А., Соколов К., Тумаркин Д., Ходоровский И., Чудянов Д., Шаняев В., Ширямов А., Ярославский Ем.

В следующих номерах принимают участие: Болеславский В., Вегман В., Войтов И., Виленский П., Калигин И., Каменев В., Лепский С., Майский И., Милотин И., Медзалецкий И., Немчинов В., Оленич Гниченко А., Плотников В. М., Рязнов Г., Саядовский И., Смирнов И. Н., Сорокин А., Темкин Г., Тетерев Н., Туликов К., Тажный В., Черныш В., Чужак Н., Черемных Г., Ячевский Н.

Привлекаются к сотрудничеству: Иванов Всея., Окулов А., Шиншков В., проф. Огановский, Цеслов К., Бакай Н., профессор: Усов, Филиппов И., Руцкий Д., Анушин В., Вейнберг, Александровский М., Зиневич Н.

Разосланы приглашения всем литературно-научным силам Сибири. Программа журнала: 1. Художественно-литературн. отдел. 4. Научный отдел. 2. Вылов. 5. Искусство и жизнь. 3. Политико-экономический отдел. 6. Визнография.

Подписная цена журнала на один номер 1 доносный рубль. Первый номер по февральскому курсу 150.000 рублей с пересылкой во все города России. ОБЪЯВЛЕНИЯ в № 1 журнала принимаются по цене—страница 100 р., половина страницы 50 руб., четверть 25 руб. (доносных) Тираж журнала на месяц 10.000 экз. Редакция просит авторов присылать свои книги для отсылки.

Адрес Редакции и конторы: г. Ново-Николаевск, Потанинская, № 26, Сибирское Областное Отделение Государственного Издательства.

АЛТГУБОТОРГ В ПРОДАЖЕ: Валенки, кожаная обувь, кожтовар, полушубки, сбруя обозов, много разных сортов, сода, керосин, разн. сыпучие, химические и пр. товары, а также ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ: на поставку вышеперечисленных предметов, запасных частей к сельскохозяйственным машинам, на отлижку разных запасных частей и разн. машин и на разного рода кустарные изделия. ПОКУПАЕТ: Кожсырье, волокна—лен, пеньку, шерсть разных сортов, овчины, сало-сырец и техническое, хлебопродукты, зернопродукты, мясо, масляные семена, деготь паровой и половинчатый, сылу и разного рода кустарные изделия. Покупка и продажа производится за наличные и путем товарообмена. ПРИНИМАЕТ НА КОМИССИЮ: от иногородних и местных госпредприятий, учреждений, трестов, комбинатов, кооперативных объединений, первичных кооперативов и рабочих организаций всевозможные товары фабрично-заводского изготовления, а также и всех видов сырья и продукты. Принимает поручения на сырьевые и продовольственные заготовки. Губторг имеет Отделение в г. Байске (Уторг) и конторы Уполномоченных по закупке хлебопродуктов, сырья и пр. в Рубцовке, в г. Зырянском, Учприслани, Алейской и Горно-Алтайске. Адрес почтовый: Барнаул, угол ул. Республика и Социалистического пер.; телеграфный: Барнаул, Алтгубторг. 152

МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ. О лесозаготовках. Губисполком постановил объявить Губ. Училищному, Великопольскому проводить лесозаготовку путем мобилизации в Р.В.Ц. Барнаула